



दैनिक

पुष्पांजली दुडे

MPHIN/2021/83938



नई सोच नई पहल

ज्वालियर: वर्ष: 3 : अंक: 168

ज्वालियर, 27 फरवरी मंगलवार 2024

पृष्ठ: 8 मूल्य: 2 रुपए

कमलनाथ के दावे पर बीजेपी का पलटवार- कर्ज उन्हीं को मिलता है जिनकी...

मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ एक बार फिर बीजेपी पर निशाना साधते हुए दिखाई दे रहे हैं। उन्होंने दावा किया है कि मध्य प्रदेश की डॉक्टर मोहन यादव सरकार एक बार फिर 5000 करोड़ कर्ज लेने जा रही है। उन्होंने अभी दावा किया है कि नहीं सरकार ने दो महीने में ही 17500 करोड़ का कर्ज ले लिया है। बीजेपी ने किया पलटवार- कमलनाथ के दावों पर पलटवार करते हुए भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता राजपाल सिंह सिसोदिया ने जबानी हमला बोला है। एबीपी न्यूज से चर्चा के दौरान राजपाल सिंह ने कहा कि प्रदेश की जनता को आगे बढ़ाने, उनके आर्थिक स्थिति को सुदृढ़ बनाने के साथ-साथ उद्योग और इन्फ्रास्ट्रक्चर के लिए सरकार यदि कर्ज लेती है तो उसे अर्थशास्त्री भी गलत नहीं मानते हैं। उन्होंने कहा कि कार्ज उसी को मिलता



कर्ज की राजनीति

है जिनकी साख होती है। मध्य प्रदेश सरकार की इतनी साक है कि सीमा के अंदर उन्हें कर्ज मिलने में कोई दिक्कत नहीं है। कांग्रेस केवल आरोप लगाना जानती है प्रदेश चलाने का अधिकार केवल बीजेपी की सरकार को है।

कमलनाथ ने लगाए थे ये आरोप- बीजेपी में जाने की अटकलों पर विराम लगने के बाद पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने बीजेपी सरकार पर हमला तेज कर दिए हैं। पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने हद दावा किया है कि डॉक्टर मोहन यादव सरकार 27 फरवरी को 5000 करोड़ रुपए का कर्ज लेने जा रही है। उन्होंने यह भी दावा किया कि पिछला 2 महीने में सरकार 17500 करोड़ का कर्ज ले चुकी है। पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ का आरोप है कि मध्य प्रदेश को भाजपा सरकार लगातार कर्ज के बोझ तले दबा रही है। पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के कार्यकाल में भी सरकार ने जमकर कर्ज लिया था। मध्य प्रदेश पर 3,50,000 करोड़ से ज्यादा का कर्ज है। ऐसे में नई सरकार द्वारा लगातार कर्ज लिए जाने से मध्य प्रदेश की जनता पर कर्ज का बोझ बढ़ते जा रहा है।

राम नगरी अयोध्या सोलर ऊर्जा से लैस, 165 एकड़ में बने प्लांट से 40 मेगावाट बिजली का होगा उत्पादन

उत्तर प्रदेश का पहला और भारत का तीसरा सबसे बड़ा सोलर प्लांट अयोध्या में शुरू हो गया है। 165 एकड़ में फैला यह सोलर प्लांट अयोध्या की विद्युत जरूरत का लगभग 30 फीसदी हिस्सा पूरी करेगा। भविष्य में पूरी अयोध्या की विद्युत आपूर्ति इसी सोलर प्लांट के जरिए पूरी करने की तैयारी है। सौर ऊर्जा एक ऐसा स्रोत है जो कभी समाप्त नहीं होने वाला है। वर्तमान में भारत सरकार वैकल्पिक ऊर्जा स्रोत के तौर पर इस के उपयोग पर पूरा जोर दे रही है। यह सोलर प्लांट अयोध्या धाम से लगभग 4 किलोमीटर की दूरी पर स्थापित किया

गया है। 165 एकड़ भूमि पर फैले इस सोलर प्लांट को एनटीपीसी ने तैयार किया है। यह उत्तर प्रदेश का



सबसे बड़ा सोलर प्लांट है पूरे भारत का तीसरा सबसे बड़ा प्लांट है। इस सोलर प्लांट से 40 मेगावाट विद्युत का उत्पादन होगा और इससे अयोध्या

की 30 फीसदी विद्युत जरूरतों को पूरा किया जाएगा। कोशिश यह है कि इस प्लांट की विद्युत उत्पादन क्षमता इतनी बढ़ाई जाए कि इससे अयोध्या की विद्युत की सभी जरूरत पूरी किया जा सके। सेंटिबल प्रोजेक्ट है अयोध्या सोलर प्लांट-अयोध्या से प्रदेश की सबसे बड़े सोलर प्लांट की यह शुरुआत है। यह उत्तर प्रदेश के साथ पूरे भारत के ऊर्जा की जरूरतों को पूरा करने की दिशा में एक मील का पथर साबित होगा। इसकी खुशियों का जिक्र करते हुए एनटीपीसी के डिप्टी मैनेजर प्रवीण कुमार ने कहा कि यह प्रोजेक्ट 40 मेगावाट का है

महाकालेश्वर मंदिर के नदी गेट के पास चला उज्जैन नगर निगम का बुलडोजर

उज्जैन में महाकालेश्वर मंदिर के नदी गेट के समीप स्थित एक होटल के अतिक्रमण को हटाने के लिए नगर निगम ने पुलिस बल की मौजूदगी में हथौड़े चलाए। होटल के अतिक्रमण को जमींदोज करते हुए नगर निगम के अधिकारियों ने क्षेत्र के अन्य लोगों से भी नियम अनुसार निर्माण कार्य करने की अपील की है। उज्जैन के बेगम बाग इलाके में महाकालेश्वर मंदिर का नया नदी द्वार बनाया गया है। इस नदी द्वार के पास होटल हाईलाइट में अवैध रूप से अतिक्रमण किया गया था, जिसकी शिकायत नगर निगम के आला अधिकारियों तक पहुंची।

राम नगरी में तैनात SHO के कंधे पर रोज आकर बैठता है बंदर, दारोगा बोले- हनुमान जी की बनी हुई है कृपा

धर्म नगरी अयोध्या प्राचीन मठ और मंदिरों के नाम से जानी जाती है। अयोध्या में हर रोज लाखों भक्त रामलला का पूजन दर्शन करने पहुंचते हैं। अयोध्या में बड़ी संख्या में बंदर मौजूद हैं, ऐसे में यहां दर्शन पूजन के लिए पहुंचने वाले राम भक्त इन बंदरों को पूरी श्रद्धा भाव से कुछ खिलाने पिलाते रहते हैं। अयोध्या में एक वीडियो बहुत ही तेजी के साथ वायरल हो रहा है, जो राम जन्मभूमि थाने में तैनात एसएचओ देवेन्द्र पांडेय का बताया जा रहा है। एसएचओ देवेन्द्र पांडेय के पास रोजाना एक बंदर आता है और कभी वह उनकी गोद में जाकर बैठता है तो कभी कंधे पर आकर बैठ जाता है। यह बंदर उनके बालों को सहलाने लगता है और वह लगभग तीन से चार महीने से लगातार आता है। देवेन्द्र पांडेय की गोद में जाकर बंदर बैठ जाता है। इस बंदर की खास बात यह है कि वह खाता भी है और खिलाता भी है। इस दौरान अगर कोई उसको छूने की कोशिश करता है तो वह उसको काटने के लिए दौड़ता है। वायरल वीडियो पर एसएचओ ने क्या कहा- राम जन्मभूमि थाने में तैनात एसएचओ का वीडियो वायरल होने के बाद उनसे बात की। उन्होंने बताया कि मैं पिछले 5-6 महीने से राम जन्मभूमि थाने में तैनात हूँ और मेरी तैनाती के कुछ ही दिन बाद से एक बंदर लगातार आ रहा है। अगर मैं ऑफिस में बैठता हूँ तो वह ऑफिस में आकर के मेरे कंधों पर बैठ जाता है और फिर बाल को सहलाने लगता है। उन्होंने बताया कि यह बंदर कभी गोद में बैठ जाता है। उसे कुछ भी दो तो खा लेता है, वह अपने खाने के साथ-साथ मुझे भी खिलाता है।



हनुमान जी की बनी है कृपा

भूख हड़ताल पर बैठी महिलाएं मांग रही न्याय, हर्दा ब्लास्ट में उजड़े घर सवा लाख रुपये में कैसे बनाएं?

हर्दा पटाखा फैक्ट्री में ब्लास्ट से क्षतिग्रस्त हुए घर को लेकर पीड़ित परिवार शुकवार से भूख हड़ताल पर बैठे हैं। पीड़ितों की हड़ताल का आज चौथा दिन है। पीड़ितों का कहना है कि उन्हें घर बनाने के लिए महज सवा लाख रुपए मिले हैं, इतने कम पैसे में हम घर कैसे बनाएं, प्रशासन हमारा घर बनाकर दें साथ ही दोषी अफसरों भी एफआईआर की जाए। हर्दा के घंटाघर चौराहे पर धरना दे रहे पीड़ितों का कहना है कि हम बीते 20 दिनों से आईटीआई कॉलेज में बनाए गए राहत शिविर में राखा गया है। तीन सप्ताह बीत जाने के बाद भी हमारा जीवन पटरी पर नहीं आ सका है। धरना प्रदर्शन में महिलाएं भी शामिल हैं। भूख हड़ताल की वजह से तीन महिलाओं की तबीयत भी

बिगड़ गई, जिन्हें जिला अस्पताल में भर्ती प्रदर्शन कर रहे पीड़ितों को सर्व समाज



कराया गया। साथ भी मिल रहा है। रविवार को सर्व समाज का मिला साथ-धरना धरना स्थल पर मंडी व्यापारी संघ के

पदाधिकारी भी मौजूद रहे। इधर धरना प्रदर्शन कर रहे परिवारों का कहना है कि अब तक कलेक्टर हमसे मिलने तक नहीं आए न ही हमारी मांगों पर कोई बातचीत आगे बढ़ी। इधर एसडीएम केसी परते का कहना है कि पीड़ितों का प्रतिनिधि मंडल कलेक्टर से मिल चुका है। कलेक्टर के आश्वासन पर धरना स्थल पर बैठे लोग लौट जाएंगे। 59 मकान क्षतिग्रस्त-बता दें 6 फरवरी को हर्दा में पटाखा फैक्ट्री में ब्लास्ट की वजह से 59 मकान क्षतिग्रस्त हो गए थे, इनमें से 39 मकान पूरी तरह तहस नहस हो गए, इन 39 में से 21 मकानों का निर्माण प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत हुआ था। 48 परिवारों के 129 लोगों को राहत शिविर में राखा गया है।

STORME SMART SOLUTIONS

अपने स्वयं की गाड़ी चलाओ
पैसे कमाओ

कमायें
5000 ₹.
प्रति माह

अपनी गाड़ी **300 Km.** चलाओ
5000/- प्रतिमाह कमाओ

📞 9908750812, 8602854455, 9244933139

📍 Old Railway Line, Near Sciendia Chauraha, Shatabdi Puram
Gwalior, Madhya Pradesh 474020

🌐 Website : www.stormesmartolutions.com

परदेसी वली की दरगाह पर निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर में 250 मरीजों का हुआ स्वास्थ्य परीक्षण



दैनिक पुष्पांजली टुडे
ग्वालियर। मशहूर सूफी संत परदेसी वली की दरगाह डबरा पिछेर में उस के मीके पर ग्लोबल स्पेशलिटी हॉस्पिटल द्वारा निःशुल्क स्वास्थ्य चिकित्सा शिविर का आयोजन 26 व 27 फरवरी को किया



जा रहा है। चिकित्सा शिविर आज सोमवार 26 फरवरी को सुबह 11 बजे से शाम 4 बजे तक लगाया गया। इस चिकित्सा शिविर में लगभग 250 लोगों का स्वास्थ्य परीक्षण किया गया एवं उन्हें निःशुल्क दवा वितरण भी की गई। इस चिकित्सा शिविर में मुख्य रूप से डॉ. मुकेश रावत नाक नाक गला रोग विशेषज्ञ, डॉ. जावेद खान, मेडिसिन, डॉ. मुनीश नेत्र रोग विशेषज्ञ द्वारा शिविर में आए मरीजों का स्वास्थ्य परीक्षण में सहयोग किया। शिविर में मरीजों को दवाई वितरण सुनील बसंत, पावस रायजादा द्वारा दी गई। परदेसी वली की दरगाह पर आयोजित स्वास्थ्य शिविर में दरगाह शरीफ कमेटी पिछेर द्वारा विशेष सहयोग रहा एवं शिविर में आने वाले लोगों के लिए दरगाह कमेटी द्वारा विशेष व्यवस्थाएं की गई थीं।

विश्वकर्मा जन संगठन मध्य प्रदेश द्वारा प्रतिभाओं का किया गया सम्मान



उप संपादक महेंद्र शर्मा पुष्पांजली टुडे
ग्वालियर। विश्वकर्मा जन संगठन मध्य प्रदेश द्वारा भव्य चल समारोह एवं प्रतिभाओं का सम्मान कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में श्रीमंत ज्योतिरादित्य सिंधिया केंद्रीय मंत्री भारत सरकार कार्यक्रम की अध्यक्षता रामचंद्र जांगड़ा



राज्यसभा सांसद हरियाणाविशिष्ट अतिथि नारायण सिंह कुशवाहप्रद्युम्न सिंह तोमर कैबिनेट मंत्री मध्य प्रदेश शासन मोहन सिंह राठौर विधायक भितरवार विधानसभा अभय चौधरी जिला अध्यक्ष ग्वालियर महानगर भाजपा विनोद शर्मा जिलामहामंत्री भाजपा

डब्लू टी ओ की शर्तें भारत के किसानों के लिए आत्मघाती

अनिल कुशवाह पुष्पांजली टुडे
ग्वालियर-संयुक्त किसान मोर्चा के राष्ट्रीय व्यापी आन्दोलन के तहत आज ग्वालियर में भी किसानों ने बड़ी संख्या में एकत्रित होकर ट्रैक्टर मार्च निकाला ग्वालियर के संयुक्त किसान मोर्चा की ओर से आज दोपहर 12:00 बजे से पुरानी छावनी अटल गेट से एक परेड शुरू हुई और यह परेड बामोर हाईवे तक पर जाकर समाप्त हुई। इस दौरान हुई सभा को संबोधित करते हुए किसान नेताओं ने कहा कि आज 26 फरवरी के दिन संयुक्त अरब अमीरात की राजधानी दोहा में विश्व व्यापार संगठन की बैठक होने वाली है शुरू हो रही है इस विश्व व्यापार संगठन की बैठक शुरू हो रही है, इस बैठक के मध्यम से दुनिया के बड़े देश गरीब और विकासशील देशों की खेती और किसानों पर कब्जा करना के उद्देश्य से नीतियां बनवाना चाहते हैं भारत की सरकार बड़े कॉर्पोरेट के सामने किसानों के हितों का की कुर्बानी देने को तय है इससे पूर्व भी तीन कृषि कानून बनाकर सरकार ने कॉर्पोरेट को भारत की खेती में उतारने के साजिश रची थी लेकिन उस समय किसानों ने 13 महीने तक लगातार आंदोलन करके उस काले कानून को वापस कराया था किंतु आज दोहा में हो रही बैठक में कॉर्पोरेट्स कंपनियां शक्तिशाली देशों के माध्यम से गरीब और विकासशील देशों की खेती किसानों पर कब्जा करने की साजिश कर रहे हैं इसके विरोध में



संयुक्त किसान मोर्चा ने आज पूरे देश भर में यह आह्वान किया था कि भारत सरकार डब्लू टी ओ से देश की खेती किसानों को बाहर

निकाले। किसान नेताओं का यह भी कहना था कि देश में करीब 60 लाख से ज्यादा लोग खेती किसानों पर निर्भर है जबकि अमेरिका में मात्र डेढ़ परसेंट लोग खेती करते हैं इसलिए अमेरिका जैसी नीति भारत में लागू नहीं हो सकती अगर भारत में खेती किसानों पर कॉर्पोरेट का कब्जा हो गया तो बड़ी संख्या में खेती के जरिये रोजगार में लगे हुए हैं लोग बेकार हो जाएंगे और देश में भुखमरी और कंगाली बढ़ेगी यह तक कि देश की आत्मनिर्भरता भी खतरे में पड़ेगी। इस प्रकार विश्व व्यापार संगठन की बैठक में ऐसी कोई भी नीति देश की अधिक आजादी को खतरे में डालने का काम करेगी। आज देशभर में किसानों ने विरोध करके भारत सरकार को चेतावनी दी है कि किसी भी कीमत पर खेती किसानों को कॉर्पोरेट कंपनियों को सौंपना बदरित नहीं किया जायेगा। ग्वालियर में आज शुरू हुए ट्रैक्टर मार्च में बड़ी संख्या में किसानों ने हिस्सेदारी की, बामोर तिराहे पर हाईवे पर हुई सभा को किसान नेता अखिलेश यादव, पी पी शर्मा, अशोक पाठक, रणवीर यादव, तलविंदर सिंह, विश्वजीत रतोनिया, राय सिंह गुरदीप, और सीटू के प्रदेश अध्यक्ष रामबिलास गोस्वामी ने संबोधित किया। आभार व्यक्त किसान नेता अवतार सिंह ने किया। सभी किसानों ने आगामी 14 मार्च को दिल्ली के रामलीला मैदान में होने वाली किसान महापंचायत में अधिक से अधिक संख्या में भाग लेने का संकल्प लिया।

बेटी की शादी में डेढ़ करोड़ खर्च किए, दहेजलोभी ससुराल वालों ने 50 लाख के लिए घर से निकाल दिया



सबकुछ ठीक रहा। इसके बाद अंजली को इन लोगों ने परेशान करना शुरू कर दिया। 50 लाख रुपये की डिमांड और करने लगे। अंजली ने इतने रुपये मायके से लाने में असमर्थता जताई तो मारपीट शुरू कर दी। उसने परिवार वालों से शिकायत की। जब मायके वालों ने बात की तो 50 लाख रुपये मांगी। जब यह डिमांड पूरी नहीं हुई तो उसकी मारपीट घर से निकाल दिया। अब इस मामले में अंजली ने शिकायत की है। शिकायत पर से पुलिस ने यश शर्मा और उसके परिवार वालों पर एफआइआर दर्ज की है।

ग्वालियर। ग्वालियर की रहने वाली महिला को उसके ससुराल वालों ने 50 लाख रुपये न मिलने पर घर से निकाल दिया। जबकि उसके मायके वालों ने शादी में करीब डेढ़ करोड़ रुपये खर्च किए थे। इसके बाद 50 लाख रुपये की डिमांड ससुराल वाले और कर रहे थे, जब उसके मायके वाले रुपये न दे पाए तो मारपीट कर घर से निकाल दिया। इस मामले में पुलिस ने एफआइआर दर्ज कर ली है। ग्वालियर के सिटी सेंटर इलाके में रहने वाली अंजली शर्मा की शादी 2019 में बिलासपुर में रहने वाले यश शर्मा से हुई थी। यश सरकारी विभागों में ठेकेदारी करता है। शादी में पहले 44 लाख रुपये फिर कार के लिए 21 लाख रुपये अंजलि के परिवार वालों ने यश को आरटीजीएस किए। इसके बाद शादी में और दहेज दिया। शादी में अंजली के परिवार वालों ने करीब डेढ़ करोड़ रुपये खर्च किए। शादी के कुछ समय बाद तक तो

केन्द्रीय गृह मंत्री का खजुराहो विमानतल पर हुआ आत्मीय स्वागत



केन्द्रीय गृह मंत्री श्री अमित शाह रविवार को भारतीय वायु सेना के विमान से खजुराहो पहुंचे। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव और सांसद श्री विष्णुदत्त शर्मा भी उनके साथ थे। खजुराहो विमानतल आगमन पर लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी मंत्री एवं मिनिस्टर इन चार्ज श्रीमती संपतिया उड्डे ने केन्द्रीय मंत्री श्री अमित शाह की अगुवानी की। वन एवं पर्यावरण राज्य मंत्री श्री दिलीप अहिरवार, पूर्व कैबिनेट मंत्री श्री नरोत्तम मिश्रा एवं श्री बृजेन्द्र प्रताप सिंह, पूर्व राज्य मंत्री, विधायक श्रीमती ललिता यादव, विधायक बिजावर श्री राजेश शुक्ला, विधायक महाराजपुर श्री कामाख्या प्रताप सिंह, विधायक पवई श्री प्रह्लाद लोधो, विधायक गुनौर श्री राजेश वर्मा, नगर पालिका परिषद छतरपुर की अध्यक्ष श्रीमती ज्योति चौरसिया सहित अन्य जनप्रतिनिधियों द्वारा केन्द्रीय मंत्री एवं मुख्यमंत्री का आत्मीय स्वागत किया गया

प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने विश्व स्तरीय रेलवे स्टेशन व रेल सुविधाओं की सौगात दी - मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव

प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी द्वारा वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से आधुनिक और तेज रेलवे के लिए अमृत भारत स्टेशन योजना के अंतर्गत 41 हजार करोड़ की लागत से देश के 554 रेलवे स्टेशनों के कायाकल्प और 1500 रोड ओवर ब्रिज/अंडरपास के शिलान्यास, उद्घाटन समर्पण कार्यक्रम में मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव सीहोर से शामिल हुए। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने प्रदेश के 33 से अधिक रेलवे स्टेशनों के पुनर्विकास की सौगात देने के लिए प्रधानमंत्री श्री मोदी का आभार माना। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री मोदी के नेतृत्व में प्रदेश में 77 हजार करोड़ रुपए के निर्माण कार्य जारी हैं, प्रदेश में रेलवे सुविधाओं का लगातार विस्तार हो रहा है, और हमें नई तकनीक और नई व्यवस्थाओं के साथ विश्व स्तरीय रेलवे स्टेशन एवं रेल सुविधाएं प्राप्त हो रही हैं। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव सीहोर जिले की जन आभार यात्रा में शामिल हुए। केन्द्रीय रेल, संचार, इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री श्री अश्विनी वैष्णव ने भी वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग से राष्ट्रीय कार्यक्रम को संबोधित किया। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि डबल इंजन की सरकार में मध्यप्रदेश विकास की पटरी पर तेज गति से आगे बढ़ रहा है। मध्यप्रदेश देश के मध्य में स्थित है, रेलवे आधारसंरचना के विकास की यहां बहुत संभावनाएं हैं। यहां देश की दो प्रमुख रेलवे लाइनें तो संचालित



हैं ही, इसके साथ ही सीहोर होकर रामगंज मंडी तथा बुधनी की रेल लाइन बिछाने के कार्य को भी गति दी जा रही है। रेलवे अधोसंरचना के विकास को तेजी से पूरा किया जाएगा, इससे प्रदेश के विकास को और भी गति मिलेगी। हम समय और सक्षम राज्य के लक्ष्य की ओर निरंतर अग्रसर हैं।

होगी मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि उद्योग, रोजगार में बढ़ोतरी के साथ ही महिलाओं, युवाओं और कमजोर वर्ग की प्रगति के लिए कई योजनाएं चलाई जा रही हैं। किसी भी योजना के लिए धन की कमी नहीं रहने दी जाएगी। सीहोर नगर पालिका द्वारा उनके सम्मुख रखे गए प्रस्तावों को मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने स्वीकृति प्रदान की। उन्होंने कहा कि भोपाल और सीहोर का विकास समन्वित रूप से दिवस सिटी के आधार पर होगा। दोनों नगरों को जोड़कर आवागमन के साधन, आवासीय परियोजनाएं और रोजगार के अवसरों के समग्र विकास की योजना का क्रियान्वयन किया जाएगा। उज्जैन-इंदौर, उज्जैन-देवास, भोपाल-विदिशा, भोपाल-सीहोर-रायसेन आदि भी अमृत काल में 2047 तक समन्वित रूप से विकसित किए जाएंगे।

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि यशस्वी प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में हुए विकास और प्रगति से दुनिया में देश का नाम स्थापित हुआ है। उन्होंने कहा कि धारा 370 की समाप्ति और मुस्लिम बहनों